
Gehäkelte Meerestiere als Untersetzer
Anleitung Nr. 2784

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 12 Stunden

In unserer Anleitung zeigen wir Ihnen eine schöne Inspiration für entzückende gehäkelte Untersetzer. Auch als
niedliches Kuscheltier für die Kleinen oder als Dekoration in den eigenen vier Wänden machen die süßen
Meerestiere eine niedliche Figur. In Kombination mit dem Buch „Häkeln – Das Standardwerk“ gelingen Ihnen die
gehäkelten Freunde einfach.

Sie benötigen Nadelstärke: 3

Im Folgenden beziehen wir uns auf das Buch "Häkeln - Das Standardwerk" und werden Sie stellenweise in der
Anleitung darauf verweisen.

Luftmasche: Umschlag nehmen und das Garn durch die Schlaufe ziehen

Kettmasche: Nadel in die Masche stechen, Umschlag nehmen und das Garn durch die beiden Schlaufen ziehen

Stäbchen: Umschlag nehmen, die Nadel in die Masche stechen, das Garn durch die Masche holen. So haben Sie 3



Schlaufen auf der Nadel. Umschlag nehmen und durch die ersten beiden Schlaufen ziehen, nochmal Umschlag
nehmen und durch die nächsten beiden Schlaufen ziehen.

Korpus häkeln
Beginnen Sie zunächst mit dem Häkeln des Korpus.

Dieser besteht aus einer kreisrunden Fläche, der aus Luftmaschen, Stäbchen und Kettmaschen gefertigt wird. Sie
häkeln 7 Runden:

1) Zu Beginn formen Sie aus dem Garn eine Anfangsschlinge: Fadenende doppelt legen, eine "kleine Brezel"
formen, die Häkelnadel durchführen, das Garn durch- und festziehen. Häkeln Sie 5 Luftmaschen. Gehen Sie
anschließend mit der Nadel in die erste Luftmasche und häkeln eine Kettmasche, so entsteht ein Kreis.

2) 1. Runde: Häkeln Sie zwei Luftmaschen, um auf die Höhe der Stäbchen zu kommen. Wichtig: diese zählen nicht
als Stäbchen! Häkeln Sie nun 11 Stäbchen in den Kreis und beenden Sie die Runde mit einer Kettmasche.

3) 2. Runde: Häkeln Sie zwei Luftmaschen, um auf die Höhe der Stäbchen zu kommen. Insgesamt häkeln Sie in
dieser Runde 22 Stäbchen. Dafür häkeln Sie 2 Stäbchen in eine Masche. Beenden Sie die Runde mit einer
Kettmasche.

4) 3. Runde: Häkeln Sie zwei Luftmaschen, um auf die Höhe der Stäbchen zu kommen. In dieser Runde häkeln Sie
33 Stäbchen. Dafür häkeln Sie im Wechsel 2 Stäbchen in eine Masche und 1 Stäbchen in die nächste Masche.
Beenden Sie die Runde mit einer Kettmasche.

5) 4., 5., 6. und 7.Runde: Häkeln Sie zwei Luftmaschen, um auf die Höhe der Stäbchen zu kommen. Pro Runde
häkeln Sie +10 Stäbchen. Sie starten immer mit 2 Stäbchen in eine Masche und erhöhen pro Runde die einzelnen



Stäbchen. Sprich: 2 einzelne Stäbchen in der 4. Runde, 3 einzelne Stäbchen in der 5. Runde, 4 einzelne Stäbchen in
der 6. Runde und 5 einzelne Stäbchen in der 7. Runde. Beenden Sie die Runden mit einer Kettmasche.

Beine Schildkröte & Krebsschere
Wie oben vorgehen, jedoch nur 3 Runden. Die fertigen Teile falten, zur Hälfte zusammennähen, mit Watte füllen und
zu Ende nähen.

Krakenarme (Stäbchen)

20 + 1 Luftmaschen häkeln. +1 dient dazu, um auf die Höhe des Stäbchens zu kommen. Wie beim Korpus werden
halbe Stäbchen gehäkelt: 1 Umschlag nehmen, durch die Masche stechen, Faden hindurchziehen, sodass sich 3
Schlaufen auf der Häkelnadel befinden. Dann Faden durch alle 3 Schlaufen zu einer neuen Masche ziehen.
Wiederholen, bis 2 Reihen gehäkelt sind.

Beine Krebs (Stäbchen)

20 + 1 Luftmaschen häkeln. +1 dient dazu, um auf die Höhe zu kommen. 1 Umschlag nehmen, durch die Masche
stechen, Faden hindurchziehen, sodass sich 3 Schlaufen auf der Häkelnadel befinden. Dann Faden durch alle 3
Schlaufen zu einer neuen Masche ziehen. Es werden 2 Reihen gehäkelt.

Arme Krebs (Stäbchen)

6 + 1 Luftmasche häkeln. +1 dient dazu, um auf die Höhe zu kommen. 1 Umschlag nehmen, durch die Masche
stechen, Faden hindurchziehen, sodass sich 3 Schlaufen auf der Häkelnadel befinden. Dann Faden durch alle 3
Schlaufen zu einer neuen Masche ziehen. Es werden 2 Reihen gehäkelt.



Kopf Schildkröte (Stäbchen)

4 Runden häkeln, wie oben für den "Korpus" beschrieben. Um eine gehäkelte Kugel (Kopf) zu erzielen, werden nun
in den nächsten 4 Runden Stäbchen abgemascht:

In der 5. Runde wird jedes 3. Stäbchen abgemascht: 2 Stäbchen häkeln, dann die nächsten beiden Stäbchen
zusammen abmaschen (zunächst beide Stäbchen häkeln, dann die „oberen“ 3 Stäbchenmaschen zu 1 Masche
häkeln), bis Rundenende wiederholen.

In der 6. Runde wird jedes 2. Stäbchen abgemascht: 1 Stäbchen häkeln, dann die nächsten beiden Stäbchen
zusammen abmaschen, bis Rundenende wiederholen.

In der 7. Runde immer 2 Stäbchen zusammen abmaschen. Stopfen Sie nun den Kopf der Schildkröte mit Füllwatte.
Häkeln Sie eine letzte Runde einfacher Schlaufen und maschen Sie diese ab, indem Sie einen Faden durch diese
Schlaufen ziehen und damit den Kopf schließen.

Zum Schluss alle zusammengehörigen Einzelteile zusammennähen, kleine Wackelaugen aufkleben.



Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

392945 VBS Häkelnadel "2 mm - 8 mm", 12er-Set 1

601093 VBS Wackelaugen zum Aufkleben "Mix", 100 Stück 1

232487 VBS Füllwatte, weiß, 300 g 1

620797 VBS Wackelaugen zum Aufkleben "Rund", 30 mm, 10 Stück 1

Neue Anleitungen
Jede Woche direkt in deinem Postfach

Jetzt anmelden

https://www.vbs-hobby.be/de/newsletter/

